



播道兒童之家  
Evangel Children's Home



48  
院訊

## 飛雁同行

入住兒童院舍的孩子，18歲後要離院獨立生活，在沒有家庭支援下，倍感徬徨無助。播道兒童之家看重心靈關顧及生命導航，第二人生助跑計劃將拓展「飛雁同行—青年家庭共住服務」。

作不一樣的父親/母親：  
給18歲後無家青年的「家」

蔡元雲（「突破匯動青年」會長）

得悉「播道兒童之家」構思啓動一項新的服務：「飛雁同行—青年家庭共住服務」，為18-21歲的「無家青年」配對基督徒家庭；讓青年人得到支援和關懷，經歷基督的愛；生命成長，活出召命。

18-21歲是成長中關鍵的時期：完成學習階段，再探索前路—升學或就業。除了朋友，倘若有一位「生命導師」能夠愛心聆聽，「亦師亦友」陪伴同行，他們會更認識自己的喜愛、恩賜、才幹，在「生涯規劃」的路上穩步前行，找到自己的「召命」。

1996年遷進「突破青年村」後，啓動了一項「雁行計劃」，讓有需要得到基督徒家庭支援的青少年入住「青年村」，在暫住的家得到像「父親/母親」的關懷；生活穩定下來，再經歷生命更新，有信心探索人生路。

當年，我和太太有幾年承擔了「家長」的職份，陪伴過幾位青少年成長、尋路。每位青少年都有不同的個性、夢想和才能；也經歷原生家庭的創傷，並遭遇不同的學習挫折。我太太全時間在家中，與入住的青少年生活結連緊密；我亦細聽他們的成長故事：聆聽、鼓勵、支援學習，一同禱告支取從神來的智慧和愛心。

約一年的歷程，也曾經歷迷惘、氣餒、甚至憤怒—他們實在與自己兩個兒子不一樣。與他們的家人接觸後，更明白他們家庭關係錯綜複雜。感謝神，祂的恩典夠用，看見他們真正經歷從神而來的饒恕、醫治、肯定和指引。我十分珍惜那段日子中的學習和領悟。

「飛雁同行—青年家庭共住服務」是項需要信心、愛心和忍耐才能啓動的服務。求神安排一些有愛心、有空間陪伴這些「無家青年」的基督徒父母，成為他們「不一樣的父親/母親」。這些「家長」亦需要接受一些培訓，好在牧養或輔導上得到支援。

相信這是一項神所喜悅的服務，需要很多愛心禱告、等候、按步前行。

查詢請聯絡杜姑娘 2323-8224 (內線：232)



銳明(左)與蔡元雲醫生(中)及杜姑娘(右)  
(參與突破福音營)



# 同行有道 轉化生命

分享: 余燕芬 Stephanie (青年家舍導師)  
撰文: 陳潔玲 (資源發展及傳訊部)

蔡元雲醫生在一個「風浪中的平安」福音午餐會證道，分享了家庭是風浪中的避風塘，可惜，避風塘也起了大風浪。很多人面對破碎的家庭關係、孤單無助，唯有因著從神而來的信、望、愛，才能有平安、有盼望、有愛。筆者專訪播道兒童之家青年家舍導師Stephanie，在大風浪中得著平安，致力引導年青人行在真道。

## 迎難而上 呼召同行

不經不覺，Stephanie在播道兒童擔任青年家舍導師已接近十年。她從懷德軒的刷羽計劃、2012年BMW信有出路計劃、2015年BENZ同行有路計劃發展至2018年開展的RSO第二人生助跑計劃，見證多位青年開展了第二人生。因著她經歷從原生家庭帶來的創傷，使她明白受助青年的感受；因著她經歷主愛信主，讓神掌管明天，使她迎難而上，行出召命，與青年同行。

一直在商界工作的她，雖然在教會曾經服侍過青少年及職青，當初轉職加入開荒，做有家庭缺失的青年的導師，感到落差很大。上班的第一星期，面對工作環境及文化轉變的不適應；面對可能因經歷被遺棄而鬧情緒、不執拾的宿生，她向主哭訴不能繼續，哭得很厲害。很奇妙，祇十分鐘內，她得著從神而來的安慰及平安，並知道要將年青人帶到祂的面前；明白他們的創傷那麼大，而人的力量有限，唯有交給神，讓青年人與主同行，走漫長人生路，因為導師不可能一世跟進他們。至今那份信念一直堅持著。



## 身同感受 修正前行

有些青年因害怕再受傷害，或害怕別人視他們為弱者，習慣抑制情緒，不易與人建立良好關係。作為導師，Stephanie以更大的體恤及忍耐，情理兼備的引導前行，並打開心扉，以過來人的身份，與他們交心。因她也是活在被拒絕的陰影下長大，沒有成人指引支援，明日他們無助的心態，她以自身經歷鼓勵他們，慢慢地，關係便建立起來。Stephanie自幼喪父，母親三十多歲便守寡，她才四歲，童年成長留著母親「鐵棒打大牌」的陰影，小學時期她想過自殺，中學時期亦十分反叛，但中五那年，她有機會信主，人生得到改變。患難中的盼望及逆境給她建立的一份同理心，讓她盛載著受助青年的生命。Stephanie幫助面對家庭問題及衝擊、缺乏資源的年青人有勇氣突破自己，努力前行。





## 信有出路 第二人生

青年家舍除了提供廉價的居所供無家青年過渡生活，機構還提供職涯規劃、培訓及生命成長培育、扶助進修及就業，讓他們能先站穩後再規劃，Stephanie幫助過超過30位受助青年逆行展步，建立自信，一步一步向著理想前進。得商界及基金支持，他們可以往外地考察為未來裝備，帶來改變。

「台灣之旅令我體會到成功背後要花多大心血來換取，自己見識深一層，對人生有了新衝擊。」 Kit

「Popobunny的老闆娘鼓勵我們，不要輕易放棄，要堅持，酒店的經理又教導我們要發揮自己的長處，要的是清楚自己想行什麼方向。」 Vincy



他們有大學畢業，已經投身上市公司工作的；有從事IT經理的；有從事酒店業、鐵路、零售業...等等；還有社工系畢業轉行演藝事業的...已開展了他們的第二人生。Stephanie與多位受助及離了院的青年，亦師亦友，他們一起返教會、與Young Adult Group一起去外國短宣，有些更拍拖前先給她見面問意見呢。

Stephanie認為這份生命的轉化工作，隨了需要使命感、信心、毅力、愛心，還需要從神而來的智慧，以真道為本與他們同行。路是漫長的，在大風浪之中的無家青年還有很多。這位生命師傅，看到神為受助青年開路，他們有穩定的工作及居所，人生找到了目標之餘，口邊卻記掛仍在困難之中的新一代宿生，希望更多人可以支持同行，正努力與團隊拓展服務。她深信：「我們曉得萬事都互相效力，叫愛上帝的人得益處，就是按祂旨意被召的人。」羅馬書8:28。

分享：蔡蔚螢(青年家舍宿生) 撰文：梁志實(資源發展及傳訊部)

阿螢自幼稚園時已有機會聽聖經故事，讀中四時於紅黑皇佈道會中回應呼召決志。之後參加了少青團，有隨導師學習，雖有讀聖經，其實對信仰仍未太了解，也會離開信仰一段時間，到讀副學士時，也有不少壓力，都沒有尋求信仰支持。

入住兒童之家青年宿舍後，感到是神介入自己的生命，是神保護與供應。宿舍導師Stephanie帶她返東九同福堂聚會，又邀請參加啟發課程(Alpha Course)，令她對信仰重新有動力，也邀男友一起參加，互相扶持學習，之後每星期都返教會和小組。

以前怕要背負責任，但她成長後，知道要負起(屬靈)責任，於是決定報名參加研經班，希望可受浸加入教會，可惜滿額了；但教會傳道人Moses特地每星期來到她工作的地方為她和男友補課，完成十四堂的研經班，並於今年四月受浸加入教會，裝備成為組長，關顧其他青年人。現時阿螢有穩定的靈修生活，享受天父的叮嚀。

阿螢現時是在一所基督教機構做傳訊工作，有機會接觸很多傳道人的文章，訊息，有很多提醒。她對信仰抱負是將來讀神學，並開設網店，幫助宣教士，讓更多人得到心靈援助與安慰。

阿螢自小遊走不同院舍機構，成就現時比同齡青年成熟世故及自信的性格。回望過去，她感謝神預備及栽培自己，特別喜歡保羅與提摩太、摩西與約書亞、耶穌與彼得的師徒的關係。她自稱不是一個幸福的小孩，願意聆聽和喜歡接觸同輩，更是她的恩賜，盼望以自己的經歷和同理心，成為他們的同行者。

在青年宿舍差不多兩年了，即將離去，不過她有信心，面對前面的挑戰。



阿螢(右)與宿舍導師 Stephanie(左)攝於洗禮後



參加短宣攝於芬蘭教會



# S.E.N. 學齡支援

為回應逐漸增多的「特殊學習需要」孩子及其家庭的服務需要，兒童日間院護服務加添了專業的介入原素，包括臨床心理學家個案諮詢、言語治療及感統訓練。本機構更重視為就讀主流小學的S.E.N.孩子提供銜接性的訓練服務，把握及早訓練的良機。

透過培訓，可增進同工在知識及技巧層面上的裝備，以提供更專業的服務。



同工培訓－感統運動體驗



遊戲治療



SEN訓練

在加強家屬親職能力及支援網絡方面，透過家訪、工作坊及親子活動，家長可掌握放鬆的技巧，更有效地照顧家庭。單位亦會為家長提供親子輔導及遊戲治療，讓家長提升親職技能，加強自我效能感。



家長工作坊－  
保健運動《腰背痛症篇》



家長支援小組

家長工作坊－  
保健運動《肩頸勞損篇》

親子廚房

多元化、有益身心之活動，有助擴闊視野。  
孩子更於PEACE和平計劃的地區比賽中獲得獎項。



PEACE 和平計劃－  
和平天使日暨嘉年華



單車樂



原野烹飪



自煮訓練



# 「2019 銅鑼節」 一個慈善盛事



播道會同福堂於4月19日在摩頓臺遊樂場舉辦了「銅鑼節」嘉年華，孩子與親屬走進市集、享受音樂及美食，一同認識大坑社區文化，學習營銷。院舍成長小組孩子創作了多款手繪Children's Grace匙扣，充滿感恩及愛的回應，創意獨特。日間院護服務的孩子更以手作捲紙花萬用卡及蛋糕擺設義賣，很有心思。雖然義賣因黃雨提早結束，但感恩享受了五小時的晴天，並感謝大會支持及各攤位商戶的義賣捐獻。



孩子創作意念：  
生活不會一直在低谷中的，就像羅亞方舟的故事中，上帝總會適時給予我們新的希望，總會有一隻鴿子為你帶來橄欖枝。



## 院長於扶少活動激勵青年

羅美珍院長應扶輪社的邀請，為扶輪少年服務團在理工大學舉辦的地區年會擔任分享嘉賓，以「如何改變一覺得自己不如別人的想法」，向青少年分享。

## 童樂童動

感謝義工團體及助養人對兒童院護服務孩子及家庭的關愛，透過活動建立孩子，並促進與家屬的關係。



警察體育遊樂會箭藝體驗



Jerry哥哥同遊赤柱



太平山獅子會－獅友同行  
播兒親子樂悠遊 暢遊鯉魚門及午宴



# 商界展關懷

衷心祝賀和感謝企業伙伴的支持及愛護，多間長期與對本機構協作的公司獲社聯於5月20日頒發「商界展關懷」標誌，播道兒童之家作為提名機構之一，感謝獲嘉許公司負起企業社會責任，關懷社區，在鼓勵義務工作、樂於捐助社群等方面都為本機構不遺餘力。當日院長羅姑娘答謝眾企業的付出，亦對獲嘉許但未能出席的雅寶珠寶國際有限公司，九龍塘扶輪社，太陽國際體育會有限公司及大華銀行致以謝意。



香港航空發動機維修服務有限公司



怡和保險顧問有限公司



寶光實業(集團)有限公司



玉清慈善基金受託人法團



悅來酒店

## 代禱事項

1. 感謝主，本機構可以持續創新扶助「無家青年」服務；開始「社區住房」計劃後，7月拓展「青年家庭共住」服務，名為「飛雁同行」。
2. 記念暑期回家度假的孩子，與家人建立親密關係；而留院孩子，積極參與家舍活動，享受豐盛和歡愉。



播道兒童之家 Evangel Children's Home

地址：九龍黃大仙沙田坳道120號 電話：2323 8224  
 電郵：info@ech.org.hk 網頁：www.ech.org.hk

傳真：2322 4908



Charity listed on  
**WiseGiving**  
 惠施·慈善機構

你的個人資料絕對保密，只用作播道兒童之家活動邀請、籌募、義工招募、收集意見及通訊用途。如閣下不願意收到「播道兒童之家院訊」，請書面通知播道兒童之家。